

# 兵哥哥“缺席”自己的婚礼

## 28年前相似一幕再现，两代人诠释两段佳话

本报讯 12日中午11点40分，扬中三茅街道民路一处民居内正在举办一场特殊的婚礼。新郎束佳桦“缺席”自己的婚礼，在千里之外的济南与新娘顾越通过网络视频完婚，整个仪式不到3分钟。

束佳桦是扬中人，在山东济南武警支队当排长，顾越在盐城一家传媒公司上班，两个人是大学同学，今年都是28岁。结束6年的爱情长跑，两人商定2月12日在扬中举办一场隆重的婚礼。从定下婚期起，新娘顾越就为婚礼做准备，大到酒店、婚宴的选择；小到手捧花、请柬的敲定，足足忙了3个多月。但没想到的是，作为一名武警战士的束佳桦主动放弃已经批下来的婚假，和战友们一起坚守在疫情防控的第一线，

未能按时回到老家扬中。

战友们没有忘记束佳桦的婚期，他们希望通过视频连线的方式，帮助这对新人完成人生中的这一最重要时刻。12日中午11点40分，从“抗疫”一线回到岗位的束佳桦，还没来得及及做准备，就被战友们“推到了”镜头前。就这样，新郎在济南，新娘在扬中，一场通过网络连线的婚礼就这样“仓促”举行。

婚礼现场略显冷清，原本邀请的嘉宾都没能到场，只有束佳桦的父母和顾越的母亲在新居里忙碌。女方的父亲因为疫情原因也没能从徐州赶来。

“你愿意一生爱护她、呵护她、保护她吗？”前来采访的记者“客串”婚礼主持人。“我愿意。”在这温馨时

刻，新郎在千里之外的深情告白，让新娘喜不胜收。

新人宣誓、证婚人证婚，两个简单的环节之后，客串主持人引导新人向父母鞠躬致谢。视频那头的“兵哥哥”束佳桦庄严地行了个军礼，这一动作瞬间引得两位母亲泪流满面。最后，新郎官的父母代替儿子给了新娘一个最温暖的拥抱。

精心准备了3个月，婚礼全程不到3分钟。对此，束佳桦的妈妈施志红的一番话展示出了另一位军嫂的胸怀。她说：“28年前，同样是军人的丈夫，因为临时任务未能赶回婚礼现场。如今，在这个重要的时刻，儿子因为疫情也没能赶回扬中。虽然两场婚礼的男主角都“缺席”了自己的婚礼，但我相信，小两口的婚姻一定是幸福的，



视频婚礼

就像我和他们的爸爸一样。”

这场视频婚礼，没有浪漫的仪式，甚至连婚礼中最为重要的元素

——新郎官都未能到场，婚礼更没有铺张奢华，但爱，只增不减。（袁刚 王萍）

## 疫情下的一场特别婚礼

“在这个特殊的时期，欢迎各位亲友来参加新郎陈乾乾、新娘王纯的结婚典礼。我宣布，婚礼正式开始。”10日11点18分，随着证婚人的话音落下，一场微信视频连线婚礼在句容举行。没有礼炮，没有宴席，只有视频中十几张洋溢着笑容的脸庞。“祝新郎新娘百年好合！”“新婚快乐，早生贵子！”……一对新人身穿简单的礼服，接受来自双方父母和兄弟姐妹的祝福和寄语。

新郎陈乾乾与新娘王纯经过一年的恋爱，他们计划2020年2月2日领取结婚证，并于2月10日在徐州老家举办婚礼。为此，陈乾乾在徐州的一家大酒店订了45桌酒席，邀请了470多位亲友来见证他们幸福的时刻。“为了避免潜在的病毒传播危

险，我们推迟婚礼是应该的，但是婚礼时间已经定好，这是我对我爱人的承诺。”在居家隔离期间，陈乾乾就想怎样弥补这样的缺憾。2月6日，通过视频举办婚礼的想法在他脑中萌生，他立即向未婚妻王纯提出了他的想法。

2月9日，陈乾乾刚刚取消居家隔离状态，就组建了“陈乾乾、王纯正月十七日婚礼”微信群，邀请了双方父母以及男方4个兄弟姐妹参加他们的视频婚礼。“由于微信群里的视频只能邀请9个人连线，所以我们只邀请了父母、兄弟姐

妹和证婚人。”

婚礼当天，陈乾乾独自开着婚车，将新娘接到他们暂住的小店中，新娘父母随后赶来，与远在徐州的男方亲友视频连线，举办了这场特别的婚礼。视频婚礼后，小两口与女方父母以及小舅子5人吃了一桌只有6菜1汤的“婚宴”。“菜都是我那天早上一大早就自己做的，回来之后热了热就端上桌了。”陈乾乾说。

王欣 庆文 庆海

## 充实一线 把准节点 丹徒区纪委监委：确保督查督导落地见效

本报讯 自启动新冠病毒疫情防控工作以来，丹徒区纪委监委坚持一线督查和嵌入式督导，始终贯彻“两个必须”工作原则和“两个重点”督查督导方针。完善督查体系，充实一线力量。根据区防疫指挥部要求和当前督查督导工作重点，丹徒区纪委监委每日调整督查方向和内容，着重围绕基层疫情防控情况、值班值守、村（社区）开展网格管理、重点人员管控等防疫措施落实情况开展监督检查。强化一线人员配备，将原有的4个督查组增加为14个督查组，每个组督查1个镇（街道、园区）或重点职能部门疫情防控落实情况，确保精准发力。

问题日结日清，不留防控隐患。丹徒疫情防控督导工作实行日结日清制，督查组采用“四不两直”直插一线监督，当日发现问题当日反馈督办、当日督促整改。为不加重一线防控负担，整改情况采用条目式、图片式反馈和督查人员直接查看相结合，坚决杜绝防控中的形式主义。

把握关键节点，明确下步重点。目前处于疫情防控关键节点，针对督查中发现的问题，区纪委监委归纳研判出企业复工、商户营业和学校开学等相关疫情防控重要隐患，并第一时间向区防疫指挥部提出强化防控措施建议24条。（徐毅 洪英）



丁卯硬核方式筑牢“防疫墙”

为减少人群聚集，保障人民群众生命安全。近日，丁卯街道武将社区在武将新居文化广场筑起“防疫墙”暂时全封闭小区广场，两米高的坚固铁皮，将广场团团整整围起来，被居民戏称“连只苍蝇都飞不进去”，如此简单直接却有效的措施，不可谓不硬核。马雄丹 黎煜 摄影报道

## 镇江新区部分企业陆续复工 交警多措并举守好疫情防控关

本报讯 10日起，镇江新区辖区内部分企业陆续复工，车流量逐渐增加，为做好复工期间交通管理和疫情防控工作，镇江新区交警大队科学布警、精准施策，严守高速出口、汽渡，以及辖区主要出入口，坚守各疫情检查防控点，在对过往车辆、随行人员信息登记的同时，配合医护等各部门对所有司乘人员进行体温检测，最大程度减少复工期间疫情传播概率。

现场卡口处分为三部分，包括有码通道、无码登记区以及返回通道。据新区交通局运政部门介绍，根据市防疫指挥部相关要求，严格执行入镇申报承诺制，申报及审核均须通过“镇江健康申报平台”微信小程序进行，“提前申报并通过审核的车辆，可以直接从有码通道通过，没有提前申报，且符合相关入镇条件的，需在无码登记区按要求进行登记申报，对于不符合要求的非必须入镇车辆，一律通过返回通道劝返。”

10日复工至目前为止，该卡口共检查各类车辆6425辆，人员10112人，虽然工作量较大，但检查工作有条不紊，保障了复工复产应急物资运输车辆的高效安全通行。（赵竹生）



赵竹生 摄

## “越是危险时刻，我们纪检干部越要冲在前面”

防疫如救火，刻不容缓！连日来，来自丹阳市纪委监委的志愿者束剑辉在做好本职工作之余，奔赴丹阳天誉苑社区，投入疫情防控一线。他志愿服务的一项主要工作就是上门排查、登记信息。接受任务时，由于户数多、人手又紧，束剑辉主动请缨，在原定摸排3幢楼计340户居民信息的基础上，又向社区干部额外多领了1幢楼120户的排查登记任务。他表示：“我平时锻炼身体快，多跑几户没问题。”如此实在的话语瞬间拉近了他和社区干部的距离，困难似乎一下子变小了。

排查中要登记每一户所有家庭成员的信息，有的居民担心自己的信息泄露不想提供，有的居民出于怕麻烦不愿提供，还有的居民害怕接触工作人员，连门都不愿意开。面对种种困难和各种不理解的声音，束剑辉始终保持热情微笑，他和言细语地讲政策讲科学，打消居民

的种种顾虑，争取大家理解与信任。针对不愿意接触的或是暂时不在家的居民，束剑辉就打电话与居民一一联系登记，坚决不漏掉一户信息。在他这种坚韧的工作劲头下，460户人员信息全部登记造册，圆满完成了排查任务。社区干部也不禁竖起了大拇指，称赞他“不愧是纪检干部，能办事，会办事，还能吃苦！”

束剑辉则表示，虽然摸排工作辛苦，但以真心待人也会收获感动。曾有一个年轻居民在他登记完该户的信息后，特意跑回房间，拿了两只口罩塞进他手里，说“现在口罩不好买，你们志愿者接触的人多，拿着做好防护”。细微之处见真情，再多的辛劳与委屈也在瞬间消散了。束剑辉说：“就算有少数人不理解我们的工作，但大多数人还是看见我们的努力，能够体会我们的不易和付出，我们所做的一切都是值得的。”

小区中有部分居民是近期从外

地回来的，按规定都需要自行隔离14天。束剑辉在摸排中发现，有一户从四川回来的居民，未按照要求自行在家隔离，而是锁了门，住到陵口乡下去了，声称过了隔离期再回天誉苑小区。疫情面前没有侥幸！得知该信息后，本着高度负责的精神，束剑辉没有简单地放弃登记，而是迅速将该情况向社区反馈，建议通知该户当事人目前所在村委会，监督其按规定自行隔离。社区干部遂在第一时间对该户居民的情况进行跟踪监督，把不安全因素消灭在了萌芽状态。

束剑辉只是众多纪检志愿者中的一位。据了解，1月29日丹阳市纪委监委的清廉志愿服务总队招募了第一批青年志愿者赴防疫一线协助开展防控工作。目前第二批、第三批志愿者也都冲上了防疫一线，很多人表示“越是危险时刻，我们纪检干部越要冲在前面！”

史宏 梁继业

## 外来工全家陷困境 人社部门急解民忧

本报讯 “要不是人社中心的帮助，我全家今后的日子不知如何度过……”来自重庆的余正礼在丹阳界牌镇的出租屋里说出的这句话，透露出他内心的感激之情。

今年73岁的余正礼，是丹阳界牌镇一位保洁工人，妻子患有有关节炎。前几天，余正礼妻子脚疼得厉害，余正礼匆匆赶去买药，正好被环卫部门的检查人员发现不在岗，再加上余正礼73岁了，物业公司便要求他辞

职回家。这下老两口可愁坏了。

不仅如此，余正礼儿子患有尿毒症，一周3次透析，无法工作；儿媳身体不好，只能在饭店打点零工，并且去年有几个月工资一直没能拿到手；两个孙子，一个读大一，另一个读高一，学费负担较重。一家人的开销几乎都指望余正礼做保洁这点收入了。

就在余正礼全家急得团团转之际，近日，丹阳界牌镇人社中心

主任肖雄林在界牌金帝商贸城摸排疫情，核查外来人口信息时，发现余正礼衣着简陋，愁眉苦脸，便向他了解详细情况。

肖雄林了解情况后，立即联系职能部门，对接物业公司，希望该公司考虑余正礼的特殊家庭情况，让余正礼重回岗位，安排轻松点的工作。后来，又通过多种途径找到余正礼儿媳上班的饭店，核对相关信息，并且讲解劳动保障相关政策，该饭店负责人表示，疫情过后财务人员上班，立即进行工资结算。该镇人社中心立即成立工作小组，专门跟踪调解此事，务必确保困难群众工资一分不少。（姚茜 肖余 余记其）

## 句容9家A级景区将向全国医护人员免费开放

本报讯 为致敬奋战在新冠肺炎疫情防控一线的广大医务工作者，句容市所有A级景区将自恢复运营之日起至2020年12月31日，对全国医护人员实行免费开放优惠政策。

据悉，句容市A级景区共9家，5A级景区1家，4A级景区2家，3A级景区6家。其中，茅山景区率先响应号召，成为江苏省首个对医务工作者免费开放到年底的5A级景区。

当前，句容各景区严格落实暂时关停政策，在省一级疫情响应解除后，将按照流程恢复景区运营。届时，全国医护人员凭有效证件（医师证或护士证）可享受免费开放优惠政策。

（颜一帆 庆海）

## 镇江新区大路镇：“点对点”代办帮扶“心连心”共战疫情

本报讯 近日，根据镇江新区出台疫情防控期间的“五办”措施，大路镇重点围绕“点对点”代办帮扶，组织党员干部开展困难家庭的集中慰问，组织“路路通”志愿者队伍为老龄群体、居家观察人员提供生活必需品采购、上门医疗救助等代办服务，给予关心关爱。

9日起，大路镇给全镇范围内的五保户、低保户、优抚对象等233户特殊困难群体发放1200余只口罩，同时为30户困难家庭送上羽绒服、大米、方便面等慰问品（均为镇属爱心企业捐赠），在特殊时期送上一份温暖。

小港村一位居家隔离的老人血压高，感到身体不适，便拨打爱心贴上的联系电话，很快村干部和卫生院的医护人员上门为他测量血压，指导用药，同时做好心理安抚工作。

长征村一位水果店老板隔离在家无法外出，店里水果积压无法正常销售，长征村党总支书记自费购买了10多箱水果送到防疫点慰问工作人员和志愿者，同时动员村工作人员在朋友圈帮忙销售。仅仅一个小时，几十箱滞销水果全部销售完毕。（王珍 陈露）

## 25公斤一桶的消毒水，每天背8桶 65岁志愿者戴广双不叫苦累

本报讯 “这一桶消毒水50斤，背在肩上蛮重的。”每天早上，65岁的戴广双就会出现句容郭庄镇甲山村村头，为疫情防控岗亭喷洒消毒水，他告诉记者，每天早上8点半出门，把甲山村的所有垃圾房、垃圾桶消毒一遍基本就天黑了。

郭庄镇甲山村有11个自然村，共有34个垃圾房，加上路边零散摆放的垃圾箱、垃圾桶，需要统一喷洒消毒的区域有近百个。除了午饭时间，戴广双不是在喷洒消毒水，就是在骑着电瓶车赶往下一个消毒点的路上。从大年二十九至今，25公斤一桶的消毒水，他每天要打8桶。

“我是主动向村委会提出给全村垃圾房、垃圾箱消毒的。”戴广双说，除了垃圾房、垃圾箱，有的村民还希望把自家的院子也消毒一遍，戴广双也会满足他们的要求。“我帮村里喷洒消毒不为钱，只要甲山村卫生有保障、群众安全有保障，我苦点累点没关系。”（陈雪雯 庆海）

## 隔离村民一针一线织就爱心棉鞋

本报讯 11日上午，句容白兔镇上荣村的巫玉群度过了14天的居家隔离期，踏出家门的她立即来到该村的长岗执勤点，为执勤人员送去10双棉鞋，这10双棉鞋正是她在居家隔离期间一针一线织就而成的。

据了解，巫玉群从外地回村后，立即积极配合村里的党员志愿者进行了登记，自觉开始了为期14天的居家隔离。当她在党员志愿者服务群里看到村里执勤点的党员志愿者们夜间不停脚取暖的照片后，十分心疼，灵机一动想到何不在家织些棉鞋，既可以打发时间，又能为奋战在抗疫一线的志愿者们带上一份温暖。于是她立刻从柜子里翻出家里原来做棉鞋的鞋底和毛线，开始编织起来。为了能多赶制一些棉鞋，她常常一织就是一整天，眼睛累了就用水熏一熏接着做。不知不觉14天就过去了，她一共赶制出10双棉鞋。

“这一针一线的得花费多少心血呀！玉群，你真是个好心人呀！”拿到棉鞋的志愿者们激动地说，他们一边反复地翻看厚厚的棉鞋，一边夸赞着巫玉群的手艺。巫玉群被夸得不好意思，乐呵呵道：“作为村里的一分子我也想尽一份心意，这10双棉鞋是我的一点心意，接下来我不仅还会继续编织棉鞋，而且也要加入你们，一起为打赢这场防控战出一份力。”（鱼倩倩 巫俊霞 庆海）